

东坡文化·聚焦

惠马,在东坡文化里奔跑

3月17日开跑的首届惠州马拉松打造以“东坡文化”为主题的山水赛道,让广大参赛选手在古今结合的赛道上畅跑马拉松,同时追寻东坡足迹,感受东坡“竹杖芒鞋轻胜马”的洒脱和“不辞长作岭南人”的惬意,成为充满浓郁东坡文化氛围的马拉松赛事。

万名选手“肯为苏子浮江来”

惠州是国家历史文化名城,有着5000年文明史,2200年建置史和1400年建城史,陆贾、葛洪、周敦颐、苏东坡、杨万里、文天祥、王阳明等名公钜卿相继踏足惠州,人文底蕴深厚,文化遗产丰富,为岭南文明的重要发源地之一。

北宋绍圣年间,苏东坡寓居惠州两年八个月,被惠州美好风物成功治愈、与惠州相互成就,留下了“不辞长作岭南人”的长情告白。

寓惠期间的苏东坡,“泊然无所蒂芥,人无贤愚,皆得其欢心”,他助建新桥和西新桥、倡建军队营房、收葬荒骨、改良秧马、推广水碓、为民施药、凿井便邻等,以敦厚待民的惠民理念赢得惠州人的敬仰。

苏东坡寓惠写就的诗词文赋,更是标志着他的思想走向成熟和文学创作获得新丰收。“鹅城万室,错居二水之间;鹤观一峰,独立千岩之上。海山浮动而出没,仙圣飞腾而往来。”他盛赞惠州山水秀邃、民风淳朴、物产丰饶,字里行间透露出其一以贯之的乐观豁达、积极向上的处世准则,铸就了今天惠州城市精神之底色。

如今,在一座座苏东坡笔下“四时春”的城市,以“畅跑山海惠州,尽享东坡文化”为主题,首次举办马拉松比赛。惠州举全市之力办好本次活动,为社会各界呈现了一次精彩纷呈的马拉松赛事。

10000名海内外马拉松运动员和爱好者“肯为苏子浮江来”,相聚惠州,奔跑撒野,体验苏东坡“竹杖芒鞋轻胜马”的快意江湖。其参赛规模之大、参赛人员之多,均属惠州首次。

“竹杖芒鞋”的快意江湖

本届“惠马”以“东坡文化”为主题的山水赛道,给众多参赛选手留下深刻印象。因为这条赛道,他们与苏东坡跨时空相会。

眉山市召开2024年长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作会议

本报讯(陈兵)3月20日上午,市禁捕(退捕)领导小组办公室组织召开2024年长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作会议。会议传达了习近平总书记关于长江“十年禁渔”重要讲话、指示批示及部、省、市文件精神,总结了2023年禁渔工作取得的成绩、分析了存在的问题,部署了2024年禁渔工作。市禁捕(退捕)领导小组办公室、市农业农村局相关负责人参加会议。

会议强调,2024年是完成长江十年禁渔“三年强基础、顶得住”目标向“十年练内功、稳得住”阶段性任务转换的开局之年。市、县(区)各责任部门要明确目标任务,强化措施落实,围绕“管得住水面、管得住市场、管得住餐饮、管得住宣传,做到天然水域无捕捞船、无捕捞网具、无捕捞人员、无捕捞行为,无违规垂钓行为;市场、餐馆、商场、超市、渔具门市等无野生渔获物经营利用、无非法捕捞网具销售、无涉渔虚假广告”的禁渔总体目标,全面落实禁捕水域网格化管理主体责任,持续深入开展严厉打击非法捕捞、违法违规垂钓、非法经营利用野生渔获物、涉渔虚假宣传等不法行为,组织开展“长江流域重点水域禁捕执法系列专项行动”“中国渔政亮剑2024”“非法捕捞

900场。算下来,每个周末约有16场,或风景或人文或历史或科技或现代,每个马拉松城市都使出老劲儿展现自己的特色。惠州勇敢闯进马拉松这个大“江湖”,苏东坡当是惠州马拉松与生俱来的最大底气。

“有何歇不得处”之智慧

苏东坡人生履历丰富,诗文汪洋恣肆,但有一个特点,就是富有哲理,让人信服。

“一点浩然气,千里快哉风”“竹杖芒鞋轻胜马”也无风雨也晴“诗酒趁年华”“此心安处是吾乡”等脍炙人口而富有哲理的诗句,被大量使用在本届“惠马”的宣传口号、打卡点、墙体喷绘、啦啦队手举牌之中,营造浓郁的东坡文化氛围。

马拉松作为一项长跑运动,既考验参与者的体力,更需要他们在漫长的赛程中保持坚定的信念和积极的心态,这不仅是一场对身体的挑战,更是一次对心智的考验。

“此间有甚么歇不得处”一句,出自苏东坡寓惠名篇《记游松风亭》,是苏东坡表达随意而安、乐观悠然的顿悟之余,表达“如挂钩之鱼,忽得解脱”之心境。令人拍案称奇的是,此句被用作本届“惠马”赛道沿途各个补给点的名字,旌旗猎猎,向每一位奔跑的选手招手。

这句名言寄语运动达人们,跑步不仅限于成绩的多少、名次的高低,更重要的是安全完赛、量力而行。既要乘兴参赛,也要尽兴而归。

东江浩浩荡荡,苏东坡寓居惠州,合江楼、嘉祐寺、白鹤峰新居,都“面临大江”。离开惠州时,他“悼此江之独西,叹妙意之不陈。”有评论者指出,“东江,盛满了苏东坡带来的他一个甲子的人生故事,和他那些描写东江的江水、江月、江景、江云、江雨、江郊、江路的诗情赞美。”

至于惠州西湖,更是因东坡诗文而闻名遐迩。他称惠州西湖“山水秀邃”,将丰湖夜月的美景媲美杭州西湖。苏东坡葬伴侣王朝云于孤山,与玉塔相对长伴,为惠州西湖山水添注了诗情缭绕的人文气韵,引起海内外对惠州的广泛关注。惠州西湖的山水借着苏东坡的华丽诗章走出岭南。

此外,还有水东街、东坡祠等赛道途经处,都布置了东坡元素打卡点,这些地方都是苏东坡当年在惠州生活的轨迹所至之处。因此,本届惠州马拉松,基本上是沿着“苏东坡的江湖”在跑。

“惠州马拉松沿途,不仅有风景,更有东坡文化!总有某只脚印与苏东坡的某只脚印重合!”惠州东坡文化研究者“老街”在“周末出发·诗和远方”公众号发文《以此江湖,致敬东坡——为惠州马拉松而作》称,有资料说2023年中国马拉松有近

150名汉服爱好者为“惠马”加油助威,组织50名大学生担任赛道每1公里举牌子。古今结合、活力四射的赛道,让首届“惠马”成为东坡文化氛围浓郁的马拉松赛事,成为每位跑友心中的美好记忆。

式非法捕捞案件的查处力度。

要加强执法能力建设。围绕跨水域禁渔联合执法、执法监管负面清单、护渔民、网格化管理、规范垂钓管理、有奖举报、船只分类管控、值班值守等长效管理机制建设情况,开展专项执法检查。加大禁渔经费投入,保障禁渔日常执法监管经费,配备一批渔政执法船艇等装备设施。按照水域特点和执法任务量,配齐配强渔政执法人员,确保人机相配、任务明确、责任到人。

要聚焦禁渔舆论宣传。充分利用广播电视、手机短信、短视频等新媒体,宣传禁渔政策,向涉渔经营者、涉水施工单位、垂钓爱好者等重点群体发放明白纸、告知书。要在水生生物保护区、禁渔河湖沿岸、水产品市场、涉渔餐馆、渔具商店等重点区域,通过张贴通告、悬挂横幅等,广泛宣传禁渔期制度及渔业相关法律法规。进一步完善举报制度,通过公开举报电话、电子邮箱等多种方式,充分发挥群众和社会监督作用,营造全民参与禁渔管理良好氛围。

市禁捕(退捕)领导小组成员单位、眉山天府新区乡村振兴局、各县(区)禁捕(退捕)领导小组办公室分管领导以及相关科(站、股、中心)负责人参加会议。

关爱健康暖人心 青神县全面开展65岁以上老年人免费体检

本报讯(余文眉山日报全媒体记者古良驹文图)

“现在党的惠民政策好,我们非常满意!今天我来检查了身体,心里也很踏实,如果发现了问题,就及时去医治。医务人员态度也很好,很耐心为我们解答问题,我们的心情也非常愉快。”刚刚在青神县青竹街道社区卫生服务中心做完体检的吴季斌老人高兴地说。

春暖花开季,体检正当时,为进一步落实国家基本公共卫生服务项目,提高老年人健康水平,近日,青神县全面开展65岁以上老人免费体检,青竹街道社区卫生服务中心率先拉开了关爱老年人健康活动的序幕。

此次免费体检项目包括生活方式和健康状况评估、体格检查、血常规、尿常规、肝功能、空腹血糖、血脂、心电图、腹部B超等内容。体检现场,医务人员认真检查老人们的身体,详细询问每位老年人的日常生活、饮食和既往病史,帮助老年人及时掌握自身的健康状况,为他们讲解检查身体的重要性,耐心解答各种健康咨询,为每位老年人提供有针对性的健康指导意见。



老年人参加体检

“这个体检太好了,体检后,就知道了自己的身体情况,该用什么药就及时用药,我现在血压、血糖、血脂这些都控制得很好。”说起免费体检,刘建中老人很是满意,不仅了解了自身的健康状况,同时也深切感受到党和政府对老年人身心健康的关系和重视。

据悉,青神县65岁以上老人共有3.6

东坡文化·漫谈

苏轼的偶像(一)

□江雪

近年来,大文豪苏轼几乎成了一位全民偶像,而翻开史料,唐朝历代仰慕其才情志趣的文人墨客、帝王将相不胜枚举,乃至贩夫走卒、引车卖浆者也能吟咏几句“大江东去”“但愿人长久”之类的金句。

实际上,这位大文豪也有自己的偶像。在他的偶像榜单中,我们可以看到庄子、范滂、陶渊明、韩愈、白居易、欧阳修、范仲淹等耀眼的名字。

庄子 梦蝶乘鹏游物外

如果说偶像是那个指引我们前行的人,庄子无疑是困境中照亮苏轼心灵的明灯。苏轼曾感叹道:“吾昔有见于中,口未能言,今见《庄子》,得吾心矣!”意思是,庄子说出了许多他感悟到了却无法用言语表达出来的道理。

庄子是道家思想的代表人物。苏轼对道家并不陌生,他7岁时,拜眉州天庆观北极院道士张易简为师,并从学3年。少年苏轼熟读儒家经典,立志辅佐君王、匡时济世,同时道家勾勒的逍遥无累之境界也吸引着他。

步入仕途后,苏轼因不合时宜之主见,窘迫于竞争,不见容于朝堂,在乌台诗案中蒙冤受辱更让他心灰意冷。庄子的学说思想成为其自我疗愈的“良药”。

苏轼将庄子超然物外的观点内化为自己的人生态度和处世哲学。元祐六年(1091),苏轼离开杭州抵达润州时,写了一阙《临江仙》赠朋友张弼。“我劝髯张归去好,从来自己忘情。尘心消尽道心平,江南与塞北,何

处不堪行。”在词中,苏轼让张弼不要为自己的前途担心,说无论身在何处,他都会安之若素。

此处的“何处不堪行”与他在黄州写下的“也无风雨也晴”,都体现了庄子“无所得”的观点。不患得失、乐观豁达,是苏轼读《庄子》获得的生命启示。

苏轼对庄子的尊崇,还体现在他经常化用《庄子》中的典故、论说、句式,借鉴庄子虚构情境的手法呈现仙侠奇幻的文风。苏轼《南歌子·再用前韵》云:“带酒冲山雨,和衣睡晚晴。不知钟鼓报天明,梦里栩然蝴蝶、一身轻。”其中的“梦里栩然蝴蝶”化用了《庄子·齐物论》中“庄周梦蝶”的典故。又如,苏轼在《念奴娇·中秋》中虚构了琼楼玉宇之上“乘鸾”“骑鹏翼”的仙人形象,很容易让人联想到《庄子·逍遙游》中“其翼若垂天之云”的大鹏。难怪清代文人刘熙载说:“诗以出于骚者为正,以出于庄者为次。少陵纯乎骚,太白在庄、骚间,东坡则出于庄者十之八九。”

崇拜一个文化人物,最正确的“打开方式”是弘扬他的学说。苏轼曾撰写《广成子解》,对《庄子·在宥》中黄帝问道于广成子的部分进行阐释。司马迁在《史记》中说“(庄子)作《渔父》《盗跖》《胠箧》,以诋訾孔子之徒,以明老子之术”,苏轼不以为然,专门在《庄子祠堂记》中对太史公的观点进行反驳,为偶像辩解。

步入仕途后,苏轼因不合时宜之主见,窘迫于竞争,不见容于朝堂,在乌台诗案中蒙冤受辱更让他心灰意冷。庄子的学说思想成为其自我疗愈的“良药”。

苏轼将庄子超然物外的观点内化为自己的人生态度和处世哲学。元祐六年(1091),苏轼离开杭州抵达润州时,写了一阙《临江仙》赠朋友张弼。“我劝髯张归去好,从来自己忘情。尘心消尽道心平,江南与塞北,何

处不堪行。”在词中,苏轼让张弼不要为自己的前途担心,说无论身在何处,他都会安之若素。

苏轼到黄州的第二年(1081),手头仅有的一点现款眼看就要用完了,一家人生活拮据,幸得友人相助,从当地政府那里请领到了一块荒地(即东坡),便着手清理枯草、开垦种植。不久后,苏轼又在附近觅得一块高地,建了雪堂。

有一天,苏轼在田间耕作之余,看了看眼前的山坡、雪堂、亭丘,想起陶渊明曾游览过的斜川,发现两地风景竟有几分相似。他写下一阙《江城子》,说“雪堂西畔暗泉鸣,北山倾,小溪横……都是斜川当日景”,直言“只渊明,是前生”。

元丰七年(1084),苏轼离开黄州时,邻里、朋友纷纷设宴话别。他饱含深情地写下一阙《满庭芳》,提到黄州的“楚语吴歌”“鸡豚社酒”“堂前细柳”,发出“归去来兮,吾归何处”之问。或许对于“身行万里”的苏轼来说,陶公笔下那个芳草鲜美、鸡犬相闻的桃花源,才能安慰他那颗早已厌倦漂泊的心。

苏轼不仅羡慕陶渊明的隐逸生活,还高度认可陶诗。他在海南给弟弟苏辙写信说:“吾于诗人,无所甚好,独好渊明之诗。渊明作诗不多,然其诗质而实绮,癯而实腴。自曹、刘、鲍、谢、李、杜诸人皆莫及也。”古代文人有唱和诗歌的习惯,自元祐七年(1092)在扬州作《和陶饮酒二十首》,到元符三年(1100)在海南写成《和陶始经曲阿》,苏轼一生共创作和陶诗124首,其中,在海南3年就创作了60多首。他通过写和陶诗与陶公“对话”,表达对偶像的仰慕之情。

眉山日报全媒体记者 罗端 综合《惠州日报》《海南日报》报道

眉山市住房公积金管理中心
关于选聘房屋价格评估机构的公告

眉山市住房公积金管理中心拟对全市住房公积金再交易房贷款和部分再交易房公积金提取房屋价格评估项目进行选聘,兹邀请符合本次选聘要求的房屋价格评估机构参加。

四、报名文件的递交

1. 报名截止时间为2024年3月28日16时;

2. 报名文件递交地点:眉山市财政局办公大楼702办公室;

3. 报名文件必须在报名截止时间前送达,递交报名资料时,需将资料的复印件用牛皮密封袋密封,逾期送达的报名文件恕不接收,本次选聘不接受邮寄的报名文件;

4. 评估机构需提供企业法人营业执照、经营资质证书、法人身份证件、房地产评估师执业资格证书并登记注册的专职房地产估价师,有固定的经营场所、经营规范,制度健全;

5. 具有相应的执业资格,且近三个年度在执业过程中未出现违规和受处罚事件(需提供行业协会证明,原件备查)。

年度经审计的财务报表、优惠后的收费标准、未出现违规和受处罚事件证明(提供盖章复印件,原件备查)。

五、选聘方式

此次房屋评估机构采取资格审查、比选择优方式确定。递交报名资料的评估机构法人代表按市住房公积金管理中心通知的时间(另行通知),带资料原件到市财政局6楼中心会议室,参加现场选聘大会。逾期不参加者,视为自动放弃选聘。

六、联系方式

采购人:眉山市住房公积金管理中心
联系人:刘先生
联系电话:028-37356826

2024年3月21日

全市消防安全火灾隐患曝光台

被曝光单位	所属区域	主要火灾隐患或消防违法行为	整改期限
眉山市东坡区锦园茶楼	眉山市东坡区	1.一处疏散楼梯堆放杂物; 2.安全出口标志未保持完好有效。	限期整改
眉山市东坡区刘壳子鲜椒肥肠火锅涮锅店	眉山市东坡区	一处疏散楼梯堆放杂物。	立即整改
仁寿县满井镇佳泉街102号泉鑫商务酒店	眉山市仁寿县	一处疏散指示标志灯、一处应急照明灯损坏。	立即整改
仁寿育龙教育培训学校有限公司(万树香榧培训教学点)	眉山市仁寿县	1.一处疏散指示标志未保持完好有效; 2.室内消火栓系统无水(水系管网阀门关闭)。	立即整改
彭山区新宋氏商贸有限公司	眉山市彭山区	1.场所内未按要求配置灭火器; 2.电气线路敷设不符合消防技术标准。	限期整改
彭山区香遇火锅店	眉山市彭山区	1.灭火器配置不符合标准; 2.违规存放液化气罐。	限期整改
洪雅县妈咪宝贝小儿推拿店	眉山市洪雅县	违规存放液化气罐。	限期整改
洪雅县简丽糖水铺	眉山市洪雅县	电气线路敷设不符合消防技术标准。	限期整改
丹棱县舒小妹砂锅汤飘汤饭店	眉山市丹棱县	1.电气线路敷设不符合技术规范要求; 2.未配置灭火器。	限期整改
丹棱县迪腾机械零配件加工厂	眉山市丹棱县	灭火器未保持完好有效。	立即整改
眉山市厨飞扬餐饮管理有限公司(乡坝头土菜馆)			